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Βουλγαρίας Δανιήλ: Θα εργαστώ για την ενότητα 
της Εκκλησίας – Η εκλογή και η τελετή 
Ενθρόνισης του νέου Προκαθημένου στη Σόφια 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με πλήρη επίγνωση της αποστολής που του ανέθεσε η 
Εκκλησία, με σταθερότητα στην Ορθόδοξη πίστη και 
αναλογιζόμενος την πορεία και το έργο των προκατόχων του 
ξεκινά το κεφάλαιο της Πρωθιεραρχικής του διακονίας στο 
Πηδάλιο της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας ο νέος  
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ, ο οποίος εξελέγη και ενθρονίστηκε 
χθες, Κυριακή 30 Ιουνίου 2024, διαδεχόμενος τον μακαριστό 
Πατριάρχη κυρό Νεόφυτο. 
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Του Νικολάου Ζαΐμη

Κατά τον επιβατήριο λόγο του ο 52χρονος νέος Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας δήλωσε ότι με τη βοήθεια του Θεού θα εργαστεί για την 
ενότητα της Εκκλησίας καλώντας να γίνουμε ειρηνοποιοί στην πράξη. Στην 
τελετή ενθρόνισης του νέου Πατριάρχη στη Σόφια παρέστη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος τόνισε προς τον κ.κ. Δανιήλ ότι στο 
Φανάρι θα βρίσκει κατανόηση, στήριξη και αρωγή.

Η εκλογή
Χαρμόσυνα ήχησαν λίγο μετά τη μία το μεσημέρι της Κυριακής οι καμπάνες στη 
Βουλγαρία καθώς ανακοινώθηκε το όνομα του νέου Πατριάρχη. Προηγήθηκε η 
εκλογική διαδικασία από την Πατριαρχική Εκλογική Συνέλευση η οποία κύλισε 
ομαλά, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τον καταστατικό χάρτη της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Για την ανάδειξη νέου Πατριάρχη χρειάστηκαν δύο εκλογικοί γύροι καθώς στον 
πρώτο δεν συγκεντρώθηκαν τα προαπαιτούμενα 2/3 των ψήφων. Στον α’ εκλογικό 
γύρο ο Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος έλαβε 64 ψήφους, ο Μητροπολίτης 
Βιδινίου 51 ψήφους, ο Μητροπολίτης Λόβετς κ. Γαβριήλ 19 ψήφους ενώ βρέθηκαν 
και 4 ψηφοδέλτια λευκά. Ακολούθησε η καταμέτρηση των ψήφων. Στην κάλπη 
βρέθηκαν συνολικά 138 ψηφοδέλτια από τα οποία όμως κανένας από τους 
υποψηφίους δεν συγκέντρωνε την πλειοψηφία που απαιτούνταν από το 
Καταστατικό.

Ακολούθησε ο β’ εκλογικός γύρος στον οποίο συμμετείχαν δύο υποψήφιοι. Οι 
Μητροπολίτες Βράτσης κ. Γρηγόριος και Βιδινίου κ. Δανιήλ. Με 69 ψήφους νέος 
Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης Βουλγαρίας εξελέγη ο από Βινιδίνου κ. 
Δανιήλ. 66 ψήφους έλαβε ο Μητροπολίτης Βράτσης, ενώ βρέθηκαν και 3 άκυρα 
ψηφοδέλτια.

«Έχοντας επίγνωση της δικής μου αναξιότητας, πιστεύω στην πρόνοια του Θεού 
και στην υποστήριξη του Θεού». Αυτά ήταν τα πρώτα λόγια προς τους 
δημοσιογράφους του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας αμέσως μετά την εκλογή του.

Η ενθρόνιση
Στη Σόφια βρέθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, καθώς 
και εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Αμέσως μετά την 



αναγγελία του ονόματος του νέου Προκαθημένου, εν πομπή κλήρος, άρχοντες και 
λαός μετέβησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκσι.

Κατά την ενθρόνιση του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρέστη ο Πρόεδρος της 
Βουλγαρικής Δημοκρατίας, Ρούμεν Ράντεφ, καθώς και μέλη της βουλγαρικής 
κυβέρνησης. Αρχικά έγινε η ένδυση του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας και η επίδοση 
της Πατριαρχικής ράβδου ενώ ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, Επίσκοπος 
Μελενίκου κ. Γεράσιμος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα της εκλογής. Στη συνέχεια ο 
νέος Πατριάρχης κ..κ. Δανιήλ αποδέχθηκε την εκλογή.

Στη συνέχεια ο νέος Προκαθήμενος ανέγνωσε τον επιβατήριο λόγο του.

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 

“Θα εργαστώ για την ενότητα της Εκκλησίας”
Στον επιβατήριο λόγο του ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ αρχικά 
αναφέρθηκε στη μεγάλη αποστολή την οποία του αναθέτει η Εκκλησία σε μία 
ημέρα μάλιστα κατά την οποία η εορτή των Αγίων Αποστόλων υπενθυμίζει τον 
αγιαστικό λόγο της Εκκλησίας ο οποίος παραδόθηκε από τον ίδιο τον Σωτήρα μας 
Ιησού Χριστό.

“Πιστεύω ότι ο Κύριος, που βλέπει την καρδιά και γνωρίζει ότι δεν φιλοδοξούσα 
αυτή τη θέση, επιλέγοντάς με για αυτή τη διακονία, θα είναι και βοηθός μου, γιατί 
ο Κύριος «βαρύνει, αλλά και σώζει» (Ψαλμ. 67:20) και επειδή ο ίδιος μας είπε ότι 
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χωρίς Αυτόν δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα (Ιω. 15:5), αλλά και ότι είναι μαζί 
μας «όλες τις ημέρες μέχρι το τέλος του κόσμου»”, είπε σε άλλο σημείο, 
προσθέτοντας ότι στην εποχή της σύγχυσης στην οποία ζούμε χρειαζόμαστε μια 
ζωντανή μαρτυρία του Θεού στην καθημερινότητα η οποία θα μας βγάλει από το 
αδιέξοδο της αμαρτίας.

“Ο διαφωτισμός στην Ορθόδοξη πίστη και ευλάβεια θα είναι κύριο μέλημα στη 
μητροπολιτική μου διακονία στην ένδοξη Μητρόπολη της Σόφιας, της οποίας η 
πρωτεύουσα φέρει το όνομα και βρίσκεται υπό την προστασία της Σοφίας του 
Θεού, και της οποίας ο επισκοπικός θρόνος δοξάζεται από τους αποστολικούς 
χρόνους, μεταξύ άλλων τον Άγιο Κλήμης Ρώμης και πολλού ακόμη γνωστούς και 
άγνωστους αγίους ανά τους αιώνες”, υπογράμμισε.

Ο νέος Πατριάρχης δήλωσε ότι θα αγωνιστεί για την ενότητα της Εκκλησίας 
ακολουθώντας το παράδειγμά των προκατόχων του, Πατριαρχών Νεοφύτου, 
Μαξίμου και Κυρίλλου. “Με τη βοήθεια του Θεού, θα προσπαθήσω να ακολουθήσω 
το αποδεδειγμένο παράδειγμα αρχών τους για την υπεράσπιση των 
εκκλησιαστικών συμφερόντων”.

“Στον σύγχρονο κόσμο στον οποίο ζούμε, γινόμαστε μάρτυρες πώς η εξέγερση 
πολλών ανθρώπων ενάντια στον Θεό οδηγεί στη νομιμοποίηση και επιβολή της 
αμαρτίας ως κανόνα στην ανθρώπινη κοινωνία. Δυστυχώς, η σύγχυση των εννοιών 
του καλού και του κακού, της αλήθειας και του ψεύδους έχει την αναπόφευκτη 
επίδρασή της στους εκκλησιαστικέςς και στις διαεκκλησιαστικές σχέσεις. 
Καλούμαστε να είμαστε ειρηνοποιοί στην πράξη, ενσαρκώνοντας στη ζωή μας τα 
λόγια του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου: «Το όνομα Εκκλησία σημαίνει όχι 
διαίρεση, αλλά ενότητα και συναίνεση»”, είπε και ευχαρίστησε τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τους εκπροσώπους των Ορθοδόξων Εκκλησιών 
που βρέθηκαν στη Σόφια σε αυτή τη μεγάλη ημέρα για την Εκκλησία της 
Βουλγαρίας.



Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 

“Στο Φανάρι πάντα θα βρίσκεις κατανόηση, 
στήριξη και αρωγή”
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης απευθυνόμενος προς τον νέο Προκαθήμενο της εν 
Βουλγαρία Εκκλησίας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην ευθύνη της Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως απέναντι των υπολοίπων Ορθοδόξων Εκκλησιών, σε όσους 
ανιστόρητα εκφράζουν την πολεμικής τους έναντι των ευθυνών του εκάστοτε 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, ενώ ευχήθηκε στο νέο Πατριάρχη να 
αποτελέσει  “παράδειγμα πρὸς μίμησιν, ἄκλινῶς προσανατολισμένος καὶ 
ἀγκυροβολημένος εἰς τοὺς γαληνοὺς καὶ εὐδίους λιμένας τῆς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ 
Μεγάλης Ἐκκλησίας. Εἰς τὸ ταπεινόν, πλὴν ἀειλαμπὲς «Φανάριον», πάντα θὰ 
εὑρίσκῃς κατανόησιν, στήριξιν καὶ ἀρωγήν. Εἰς αὐτὸ θὰ ἀναζωογονῆσαι ἐκ τῶν 
ζωοποιῶν ναμάτων τῆς Θεομητορικῆς Πόλεως, τῆς περικρατούσης μετ᾽ 



ἐγκαρτερήσεως καὶ μυχίου εὐχαριστίας τὴν ὀρθότητα τῆς πίστεως καὶ τὴν 
κανονικὴν παράδοσιν τῆς ὑγιοῦς ἐκκλησιολογίας”.  (Πατήστε ΕΔΩ για να 
διαβάσετε ολόκληρη την ομιλία)

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 

Εκ μέρους των μελών της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας τον 
Μακαριώτατο κ.κ. Δανιήλ προσφώνησε ο ο Μητροπολίτης εν Αμερική, Καναδά και 
Αυστραλία κ. Ιωσήφ. “Η πατριαρχική διακονία είναι ασυνήθιστα δύσκολη και 
υπεύθυνη”, ανέφερε προς τον νέο Προκαθήμενο της Βουλγαρικής Εκκλησίας και 
τον κάλεσε με πίστη, υπομονή και πραότητα να βοηθήσει σε αυτές τις δύσκολες 
ημέρες τον λαό της Βουλγαρίας να βρει τον δρόμο του καλού και της ειρήνης. 
Τέλος, εκ μέρους των μελών της Ιεράς Συνόδου ευχήθηκε καλή διακονία.
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Φωτογραφία: Πατριαρχείο Βουλγαρίας 

“Προσβλέπουμε στον Πατριάρχη Δανιήλ με την ελπίδα ότι θα υποστηρίξει την 
ενότητα και την αυτοκεφαλία της εκκλησίας μας και το καλό της πατρίδας. Να 
ενισχύσει την πίστη ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία μας θα παραμείνει θεματοφύλακας 
της ζωής, υποστηρικτής της ειρήνης και πυλώνας της ιστορικής αποστολής της 
να είναι ηθικό στήριγμα για τον βουλγαρικό λαό, να τον οδηγεί στην πνευματική 
ανάπτυξη, να του δίνει ελπίδα και καθοδήγηση στις δύσκολες μέρες”, είπε ο 
Πρόεδρος της Βουλγαρικής Δημοκρατίας, Ρούμεν Ράντεφ κατά την ομιλία του.

Ποιος είναι ο νέος Πατριάρχης
Ο κατά κόσμον Αθανάσιος Τριανταφύλλου Νικόλωφ γεννήθηκε στις 2 Μαρτίου 
1972 στο Σμόλεν (Smolyan). Αποφοίτησε από τη Θεολογική Ακαδημία Σόφιας το 
2002.

Στις 7 Αυγούστου 1999 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου στην 
κωμόπολη Χατζηδίμοβο. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 8 Αυγούστου 1999 και 
Πρεσβύτερος στις 27 Νοεμβρίου 2004 από τον Μητροπολίτη Νευροκοπίου 
Ναθαναήλ. Την 1 Ιουνίου 2006 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Στις 20 Ιανουαρίου 2008 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Δραγοβιτίας, 



Βοηθός Επίσκοπος της Μητροπόλεως Νευροκοπίου. Τη χειροτονία τέλεσε ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας Μάξιμος, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες 
Σηλύμνου Ιωαννίκιο, Βιδινίου Δομητιανό, Βάρνης και Μεγάλης Πρεσλάβας Κύριλλο, 
Μεγάλου Τυρνόβου Γρηγόριο, Ρούσε (Τσερβένου) Νεόφυτο, Νευροκοπίου Ναθαναήλ, 
Λοβτσού Γαβριήλ και τους Επισκόπους Αδριανουπόλεως Ευλόγιο, Στοβίου Ναούμ, 
Ντεβόλσκι Θεοδόσιο, Μαρκιανουπόλεως Κωνσταντίνο και Ζνεπόλεως Ιωάννη.

Διετέλεσε Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου στο Χατζηδίμοβο. Στις 15 
Ιουνίου 2010 τοποθετήθηκε Βοηθός Επίσκοπος της Μητροπόλεως Αμερικής. Στις 4 
Φεβρουαρίου 2018 εξελέγη Μητροπολίτης Βιδινίου.

Κεντρική φωτογραφία: Πατριαρχείο Βουλγαρίας

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ο Πατριάρχης Σερβίας για την εκλογή του νέου Πατριάρχη 
Βουλγαρίας

Ρουμανίας Δανιήλ: Ο νέος Πατριάρχης Βουλγαρίας θα συμβάλει 
στην προάσπιση των χριστιανικών αξιών

Πατριάρχης Μόσχας: Πιστεύουμε ότι ο Πατριάρχης Βουλγαρίας 
Δανιήλ θα εγγράψει νέες φωτεινές σελίδες για τη σχέση μεταξύ 
των Εκκλησιών μας

Νέος Πατριάρχης Βουλγαρίας εξελέγη ο Μητροπολίτης Βιδινίου 
Δανιήλ

Η Ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ (ΒΙΝΤΕΟ)

Σόφια: Τρισάγιο για τον μακαριστό Πατριάρχη Βουλγαρίας 
Νεόφυτο τέλεσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης
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